



南张街道44个村庄实现新能源全覆盖

2万余户居民今冬用气取暖

文/图 本报记者 周惠娇
通讯员 高海宏

“家里通了天然气，既干净又暖和，实在太方便了。”供暖日临近，“气代煤”居民家中也逐渐热乎起来。13日，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者跟随济宁华润燃气有限公司来到任城区南张街道，翟家村、北陈村、于家村、柳庄村同时进行通气点火。据悉，目前，南张街道有44个村庄实现了新能源全覆盖，2万余户居民完成“气代煤”工程改造。



居民家中首次通气点火成功。

用上了天然气 能做饭还能取暖

13日上午10点，在南张街道翟家村，村民崔青花家的厨房一尘不染，宽敞明亮。西墙悬挂了一台崭新的燃气壁挂炉，济宁华润燃气工作人员将温度设置到50℃，不一会儿，温度开始一点点升温。

“用上了天然气，再不用担心煤气罐没气了。”崔青花告诉记者，她和丈夫经常外出跑运输，煤气罐没气是常有的事。平时，罐煤气需要开车到街道上，十分麻烦。

“这才通气了10分钟，暖气片热乎起来了。”崔青花摸着已经发热的暖气片笑着说，三个房间安装了6组暖气片，自己养的这花也可以安心过冬了。

“每组暖气片都有阀门，可以根据取暖需求开关。”济宁华润燃气客户服务部增值服务中心主任丁杰介绍，居民每次做完饭，要将燃气灶的燃气阀关闭，而燃气壁挂炉前的球阀和电源则无需关闭。如果居民出门不在家，只需要关闭

燃气壁挂炉电子屏幕的开关按钮，这样壁挂炉将自动开启“防冻功能”，避免遇到极寒天气，冻住燃气壁挂炉和暖气管。

“哪间需要供暖就开哪个房间的暖气，这样一点都不浪费，太好了。”听完丁杰的介绍，崔青花频频点头。

随后，记者来到南张街道潘家村村民胡秀利家中。工作人员在厨房统一安装电源线后，不到10分钟，胡秀利家中便通气了。“当燃气灶火焰被汤水等意外熄灭时，1分钟左右，熄火保护装置就会自动关闭气源，这样就不会通过燃气灶引起燃气泄漏。”在丁杰的讲解下，胡秀利打开阀门，转动煤气灶，腾的一声，蓝色的火焰骤然燃起。

“今年春天我们把老房子翻修了一下，走廊上方也安装了太阳板，整个房间保温效果好多了，现在又用上了天然气，既干净又暖和。”胡秀丽说，家里用了十几年“土暖”，熏得墙壁黢黑，如今用上了天然气，既能做饭又能取暖，方便也干净。

村村配备协管人员 居民用气更安心

“11日，我们开始进行全村燃煤炉收集，一天之内全部收集完毕。”南张街道潘家村村民潘勇既是村主任也是“气代煤”协管员。“通过济宁华润燃气公司对安全用气知识的培训和宣传，对知识从了解到掌握，下一步我们会竭力帮助村民解决用气问题，确保村民安全用气。”潘勇告诉记者，潘家村共有241户，已全部进行“气代煤”改造。工作人员对供电设施统一采购、统一安装电源线，封堵了灶台，从源头上切断了第二火源的产生，使燃气壁挂炉正常使用，确保村民安全用气。

“潘家村是我们街道‘气代煤’改造工程的典型，村民配合度特别高。”南张街道城乡建设监督管理办公室副主任杜飞飞介绍，今年以来，南张街道除了杜庙、吴庄、宋庄等9个拆迁村外，其余44个村都实现了清洁能源全覆盖，仅“气代煤”工程改造就完成2万余户。在“气代煤”改造工程给

老百姓生活带来便利的同时，济宁华润燃气有限公司着重宣传安全用气，街道出资每户补助60元，用于厨房电源线和灶台封堵改造工程。

“现在已经正常通气了，如果用气时出现问题可以找村里的协管员，也可以拨打我们的服务热线，将第一时间为你们解决。”济宁华润燃气有限公司客户服务部经理魏海波，在走访村民家中时，总是将这句话挂在嘴边。他告诉记者，今日，南张街道的翟家村、



济宁华润燃气工作人员为协管员讲解安全用气知识。

政务热线、热企建立联系制度，提高在线回复率

今冬，暖气那点事儿更好解决

了详细讲解。

“进入采暖期，室内温度不达标是市民投诉反映的一大热点问题。”市燃热办相关负责人表示，市民遇到室温不达标情况时，可以先自行排查暖气片是否存在“气堵”问题。“如果家中暖气片自动排气阀的放风帽没有松开，暖气片中还存留一些空气，就会造成暖气片里的水循环不到，产生暖气不热的情况。”在自行排查解决不了后，如仍出现室温不达标，居民可第一时间向辖区供热企业反

映，由供热企业安排工作人员上门落实处理。市燃热办负责督办企业维修，以确保市民的诉求得到有效解决。

除排气阀没有自动排气外，供热初期不少居民因家中暖气片冷热不均的问题反映也比较普遍。对此，济宁运河热力经理仙草表示，“出现这种情况是因为室内采暖设施平衡失调所致，用户可自行将家中热的暖气片上的阀门先关闭，让不热的暖气片热起来后，再慢慢开启之前热的暖气

片上的阀门。”她说，通过对室内系统调节处理后，就能解决这个问题。

供暖期间，供热公司电话暴增，除了开通供热电话报修之外，东郊热电还开通了“空中客服”，通过微信即可报修家中暖气问题。“市民们可以通过关注‘山东聚源电厂’微信号，按照操作提示输入供暖卡号注册，然后在‘业务中心’板块办理‘在线诉求’。”济宁东郊热电负责人告诉记者，市民们通过手机在后台反映的

情况，他们会第一时间看到，然后再根据问题严重程度，安排维修人员上门服务。

“供暖期间接到的供暖类民生诉求大量增加，我们在接到市民电话后，第一时间传达给企业服务平台，不在中途周转其它部门，进一步提高办事效率。”济宁12345政务服务热线相关负责人表示，通过此次培训，政务服务热线和供暖企业还建立起联系制度，为市民搭建起沟通的桥梁，能进一步满足市民的诉求。